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Одсек за контролу стране имовине америчког Секретаријата за финансије
санкционисао је данас троје званичника Републике Српске - Бранислава Окуку,
Сребренку Голић и Јелену Пајић Баштинац - наводећи као образложење да су
подривали мир и стабилност у Босни и Херцеговини, преноси Глас Америке.

  

  

У саопштењу се наводи да су они организовали и обележавали Дан Републике Српске 9.
Јануара ове године, што је активност која је у БиХ проглашена за неуставну, чиме су
помогли напорима председника РС Милорада Додика да подрива Дејтонски мировни
споразум, ауторитет Уставног суда БиХ и Високог представника.

  

Сједињене Државе су дубоко забринуте због континуираних покушаја поткопавања
Дејтонског мировног споразума и Устава БиХ, две кључне институције које су биле
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неопходне за мир и стабилност у региону, рекао је подсекретар за питања тероризма и
обавештајних финансија Брајан Нелсон.

  

Нелсон је нагласио да ће одговарати они који желе да шире поделе како би остварили
своје политичке циљеве на штету народа БИХ.

  

За Окуку се у образложењу санкција наводи да је „део неформалне групе утицајних
Додикових саветника који су имали српске националистичке и проруске симпатије,
подржавали независност РС и фокусирали се на планирање преноса надлежности са
институција БиХ на институције РС“, наводи ВОА.

  

Према наводима Секретаријата, генерална секретарка председника РС Јелена Пајић
Баштинац је, заједно са

  

Окуком, организовала прославу Дана РС и била задужена за то да број присутних буде
што већи, чиме је занемарила упозорења и пресуде Високог представника да
обележавање Дана РС представља ризик за Дејтонски мировни споразум.

  

Као председавајућа Народне скупштине РС и дугогодишња политичарка Додикове
странке, Сребренка Голић се 27. новембра срела са Окуком, Баштинац и другим особама
„како би основала организациони одбор за Дан РС и да би усвојила распоред догађаја
за прославе око 9. јануара“.

  

У саопштењу Стејт департмента поводом данашњих санкција је наведено да су
санкционисани подржали настојања Додика да подрива територијални интегритет, мир
и стабилност БиХ.

  

„Та активност представља најновији Додиков напор да подрива Дејтонски мировни
споразум, Уставни суд Босне и Херцеговине и ауторитет високог представника за Босну
и Херцеговину, што представља значајан ризик за регионални мир и стабилност“, навео
је портпарол Стејт департмента Метју Милер.
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Секретаријат за финансије први пут је санкционисао Додика још 2017. године, због
опструкције Дејтонског мировног споразума.

  

У октобру 2023. године Секретаријат је санкционисао Додикову децу, Игора и Горицу,
док су у јулу те године санкционсани чланица Председништва БиХ Жељка Цвијановић,
Ненад Стевандић, председник Народне Скупштине РС Ненад Стевандић, председник
Владе РС Радован Вишковић и министар правде РС Милош Букејловић.
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